

ИСТОРИЯ КАФЕДРЫ СТОМАТОЛОГИИ ДЕТСКОГО ВОЗРАСТА.

Кафедра стоматологии детского возраста основана в 1978 г. Ее заведующим стал высококвалифицированный клиницист и опытный педагог к.м.н., доцент **Леонид Павлович Иванов**, а с 1994 г. его ученик д.м.н., профессор **Сергей Владимирович Дмитриенко**. В настоящее время руководит кафедрой д.м.н., профессор **Ирина Валерьевна Фоменко**.

Леонид Павлович Иванов родился в 1927 г. В 1944 – 1951 годах служил в бомбардировочной и минно-торпедной авиации. В 1957 окончил Харьковский государственный медицинский стоматологический институт. Работал стоматологом Донбассе и Балашове. В 1961 г. окончил клиническую ординатуру на кафедре ортопедической стоматологии ХГМСИ и стал ассистентом этой кафедры. В 1963-1978 гг. ассистент, затем доцент кафедры ортопедической стоматологии Волгоградского медицинского института. В 1971 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Дозирование ортодонтической силы (в эксперименте)». Работа внесла новые научные знания и имеет большое практическое значение.

Л.П.Ивановым разработаны динамометры и инструментарий для изготовления стандартизованных активных ортодонтических элементами с известными силами.

Профессор, доктор медицинских наук, заслуженный работник высшей школы РФ, научный руководитель Волгоградского государственного медицинского университета - Дмитриенко Сергей Владимирович. Активно разрабатывает современные научные проблемы, в том числе в кооперации с рядом научных центров, вузов, учреждений практического здравоохранения г. Москвы, Саратова, других городов России и зарубежья.

Мировую известность имеет профессор кафедры стоматологии детского возраста, д.м.н. **Елена Ефимовна Маслак**. Елена Ефимовна ведет активную научную работу, является членом редакционных журналов

«Стоматология детского возраста и профилактика», «Российская стоматология», «Dental Forum», имеет около полутысячи опубликованных научных трудов. Она главный внештатный детский специалист стоматолог Министерства здравоохранения РФ в Южном федеральном округе РФ, эксперт качества медицинской помощи Национальной Медицинской Палаты по специальности «Стоматология детская», а также главный внештатный специалист комитета здравоохранения Волгоградской области по профилактической стоматологии и член консультативного совета по стоматологической помощи населению Волгоградской области. Елена Ефимовна ведёт активную общественную работу, без её непосредственного участия не проходит ни одно мероприятие по детской стоматологии.

За прошедшие годы кафедра расширилась до многопрофильной с разделами детской терапевтической стоматологии, ортодонтии с зубным протезированием, профилактикой стоматологических заболеваний.

Общее направление «Профилактика и лечение врожденной и приобретенной патологии челюстно-лицевой области у детей» и «Профилактика и лечение зубочелюстных аномалий».

Профессорско-преподавательский состав кафедры составляет 24 человека из них: 3 д.м.н., 2 профессора, 13 доцентов и 9 ассистентов.

с 2018г. -2023г. ортодонтия была выделена в самостоятельную кафедру «Ортодонтия» ВолгГМУ под заведованием к.м.н., доцента Марии Викторовны Вологиной.

С 2024г. ортодонтия снова вошла в состав кафедры стоматологии детского возраста ВолгГМУ.

На кафедре преподаются:

- Профилактика и коммунальная стоматология — 3-4 семестры;
- Профилактика зубочелюстных аномалий – 5 семестр;

- Детская стоматология с разделом «Медицинская генетика в стоматологии» — 7-9 семестры;
- Детская челюстно-лицевая хирургия - 8-10 семестры;
- Ортодонтия и детское протезирование 8-9 семестры;
- Дисциплина по выбору «Современные технологии в детской стоматологии» 10 семестр;
- «Стоматология» для студентов педиатрического факультета 10 семестр.

Студенты стоматологического факультета проходят производственную практику в качестве помощника врача-стоматолога (гигиениста) после 6 семестра, помощника врача-стоматолога детского после 9 семестра, а также практика «Научно-исследовательская работа» после 4 семестра.

